

# 京口区教育系统积极打造平安校园

**本报讯** 日前,京口区教育系统以维护学校安全稳定为核 心,通过自查自纠,认真检查事故易发的重点场所、要害部位、关键环节,对排查出的隐患、问题列出清单,建立台账,落实整改措施、责任,及时纠正非法违规行为,打非治违,消除安全隐患。

该区按照“党政同责、一岗双责、齐抓共管”的要求,加强组织领导,并结合自身实际情况,成立打非治违专项行动领导小组,制

## 索普学子 “感悟秋之魅力”

**本报讯** 日前,索普学校组织五年级学生开展了“感悟秋之魅力”的主题活动。

同学们分好组,兴致勃勃地来到了校园的各个角落,搜集各种植物的落叶,利用收集到的各种形状、大小、颜色不同的树叶进行大胆创作;小组成员观察、交流,通过动手绘画、小诗创作,制作树叶剪贴画,感知秋天的季节特征,表达对秋天的热爱。本次活动,不仅让孩子们了解了树叶的变化,也锻炼了孩子的动手操作能力和想象力,体会到了合作创作的乐趣。

(花蕾 成海)

## 江科大附中开展 “三爱”主题班会课评比

**本报讯** 9月22日下午,江科大附中八年级进行了“爱学习、爱劳动、爱祖国”生本主题班会课评比,还邀请退休老班主任担任评委。

课前,各班主任认真策划,充分发动学生,做了大量的课前材料准备工作。课上,同学们认真投入,积极参加。各班形式多样的活动不断激发着同学们的民族自豪感、自信心和创新活力。大家明确了学习目标,明白了如何接近目标,并如何去达成目标。同时,也懂得了在学习之余,要劳逸结合,做一个爱劳动的人。

(江赋)

## 六中“重拳” 整治有偿家教

**本报讯** 9月24日下午,镇江市第六中学召开在职教师有偿家教和收受学生及家长礼品礼金专项整治行动动员部署大会,会议传达了我市“重拳”整治有偿家教会议精神,并提出明确要求。

目前,六中成立了以校长任组长的专项整治小组,制定了整治工作实施方案,周密部署,层层落实。整治活动分三个阶段进行。第一阶段:自查问题、制定整改方案,进行自纠等环节。第二阶段:专项督查、责令整改、依法惩处等环节。第三阶段:专项检查、阶段性评估、建立长效机制等环节。

六中校长张鹏表示,通过专项整治,进一步规范办学行为和教师的职业道德行为,净化育人环境,办人民满意的学校。

(徐长顺 张凤春)

定切实可行的实施方案,明确工作重点,落实责任分工。主要领导亲自研究部署,协调解决重大问题;分管领导切实承担责任,督促检查,狠抓落实;各职能部门和相关学校各负其责、各尽其职,齐抓共管,共同把工作做好。

该区还在广大师生中开展打非治违专项行动教育、安全知识教育,引导师生充分认识专项行动的必要性,增强安全意识。同时,通过网站、校园广播、家校通、

## 微型机器人 思维大世界

**本报讯** “好厉害啊,我也要学会做机器人,做机器人发明家。”说这话时,11岁的周冠杰和其他社团成员一起,目不转睛地盯着一个爬行的小机器人。这是日前记者在中山路小学“机器人工作室”看到的一幕。

“机器人工作室”是中山路小学开办的一个有关机器人的社团,受到了不少孩子和家长的欢迎,目前有20位社团成员。

“听完老师讲,再看着这些图纸,做机器人也不难。这节课很好玩,我喜欢上。”今年12岁的司马悠然同学说。他正拧着一根橙色的塑料棍子,想把一块蓝色的塑料板拆下来。

今年暑期学校机器人社团6位同学参加市机器人大赛,均获得一等奖的好成绩,机器人热在该校迅速升温。

(吴永平 张凤春)

## 扬中同德中学: 科普专家进校园 师生幸福享大餐

**本报讯** 日前,省科协、省教育厅组织“百名首席科技传播专家进百校”活动在扬中同德中学举行,活动邀请到中国人民解放军国际关系学院博士生导师杨松河教授来到该校做“国际形势与个人前途”的全国科普日主题讲座。

杨松河是中国人民解放军国际关系学院军事外交专业教授,博士生导师;中国翻译工作者协会理事,中国法国文学研究会理事,江苏作家协会会员;厦门大学外文学院兼职教授。本次讲座,杨教授围绕“国际形势与个人前途”这一主题,旁征博引,结合自己丰富的外交经历,运用图片、诗词、古句、地方志等材料深入浅出地阐述了个人前途与国际形势的关系。讲座中,杨教授与学生不断互动。近300人共享了这一精神大餐。

该校历来重视科普教育,科普特色已成为该校的办学特色之一。这次“扬中市全国科普日暨百名首席科技传播专家进百校”活动在该校举行更为该校科普特色增添光彩。

(马丽丽 李骏)

告家长书等形式对打非治违专项行动进行广泛宣传,引导广大师生、家长积极支持、参与打非治违工作。

同时,主动配合公安、交管、安监、卫生、工商等部门联合执法行动,把专项行动与加强基础设施建设相结合,把专项行动与安全大检查“回头看”相结合,切实提高安全保障能力,建立完善安全工作长效机制。

(王发龙 李祥忠 成海)



日前,大港小学100多位参加上半年江苏省书法等级考试的孩子们领到了所报等级的合格证书。据悉,此次取得等级证书的学生大多是首次参加考试就一举通过。

王晓红 李骏 摄影报道

## 桃园小学开展中华 经典诵读主题班会

**本报讯** 为继承中华民族优秀传统文化,丰富学校的教育内涵,日前,桃园小学开展了以“读经典,明孝道”为主题的中华经典诵读活动。

活动旨在教育学生孝敬老人,感恩父母。活动以班级为单位,六(1)班的“美之行,孝之道”;六(2)班的“传承孝道、传承美”;五(4)班的“百善孝为先”;四(3)班的“做孝德好少年”……各班活动主题鲜明,内容丰富。同学们时而个人朗诵,时而四人合作,更多的则是全班齐诵。在古典音乐的伴奏中,《弟子规》《劝孝良言》从孩子们的口中琅琅而出,校园沉浸在了浓浓的书香之中。

通过开展这样的活动,让同学们在诵读中亲近经典,从经典中去吸取民族精神的源头活水。

(罗妹 光耀)

## 丹阳六中吴小明 荣获省班主任 基本功大赛一等奖

**本报讯** 9月26日,江苏省第二届中小学班主任基本功大赛在南通落下了帷幕。丹阳六中吴小明老师在决赛中脱颖而出,击败众多省内好手,获得了一等奖第一名的优异成绩。

据悉,此次大赛分笔试和面试两个环节,笔试由基础理论知识和班会设计组成,面试包括教育故事演讲和情景问答两部分。全省共有来自13个大市的78名班主任参赛。获一等奖的选手将代表江苏参加今年11月在浙江举行的长三角地区中小学班主任基本功大赛。

(周竹生 张凤春)

## 丹徒区在全国读书 活动中再获佳绩

**本报讯** 日前,全国五好小公民主题教育“美丽中国我的中国梦”读书活动评比揭晓,丹徒区教育局被评为“全国青少年五好小公民·美丽中国 我的中国梦”主题教育活动先进集体”,石马中学、上党中心小学被评为“全国青少年五好小公民·美丽中国 我的中国梦”主题教育活动示范学校”,区教育局关工委常务副主任朱小平被评为主题教育活动优秀工作者,荣炳中心小学刘哲获得全国青少年五好小公民“美丽中国 我的中国梦”主题教育活动征文特等奖,高桥中学刘哲等41名同学获得征文一等奖,黄墟中心小学徐斯诺等55名同学获得二等奖,西麓中心小学颜欣等74名同学获得三等奖,所有获奖同学的指导老师获得相应等级的指导奖。

(徐润福 李锐)

## 扬中外小: 美好“十”分成为 孩子“心灵鸡汤”

**本报讯** 拨亮一盏灯,照亮一大片。孩子的心灵是一块奇妙的土地,关键看你播下什么样的种子。在扬中外语小学,孩子们正在采集爱和感恩的种子,种在心里,让美德之花在学校、在家庭、在社会绽放。这样的美的变化,得益于学校新展开的一项德育新课程:美好“十”分课程。

每周三和周五的中午12:15,每间教室的广播里会传来一阵清清甜甜的声音:“亲爱的小伙伴们,中午好!美好‘十’分课程又和大家见面了!让我们用一颗美丽的心灵、一双善于发现美的眼睛,留下身边的美好与感动……”十分钟的时间里,各班的孩子们畅所欲言,有的聊最近发现的班级好人好事,有的说自己读到的特别感动的故事,还有的会兴致勃勃地介绍他听到的歌,看到的图画,喜欢的文章。这样的聊天,很轻松,很愉悦,同时又多了一份启迪。

(丁劲松 李骏)



为了促进家长和老师、家长和学校之间的交流与了解,贺家弄幼儿园成立了班级家长委员会。每个班家长委员会由5—6名从事不同工作的家长组成,定期根据自身的工作或特长,走进班级进行辅助教学,使家、园真正联动起来。

(吴悦 许能豪 摄影报道)

## 桃小学生书法作品 亮相中国未成年网

**本报讯** 日前,从桃花坞小学传来喜讯,在中国未成年人网向全国发起的“我们的节日·中秋”青少年书法作品征集展示活动中,桃花坞小学成思远、张馨月、景笑等多名同学的书法作品创作构思精妙,笔法遒劲,内容对仗整齐,书写美观,从众多参赛优秀作品中脱颖而出,通过中国未成年网向全国展出。

此次活动的参与,进一步增加了学生对中华民族传统节日、民俗文化内涵的了解,更充分展示了桃花坞小学在书法特色教育上取得的丰硕成果。

(朱红香 成海)

## 润州实小一年级组 教学团队磨砺前行

**本报讯** 润州实验小学的一年级组自开学第一天起,每天都开放骨干教师课堂,年级组里每一位老师都可以自由选择学习的时间和师傅,每位“精神导师”也是诲人不倦,细心打磨。

该校一年级组现有18名教师,其中语数青年教师6人,整个年级组在课堂管理、班级管理等方面的工作急需提升。在樊安成校长关心带领下的骨干教师团队,“一手抓课堂,一手抓活动社团”,向课堂要效益,向社团活动要精彩,形成了青年教师“空课进班学、正课用心炼”的良好“传、帮、带”氛围。通过一段时间的实践,学校里的年轻教师进步明显,6位青年教师悉心学习不断细化课堂教学模块,不断提升课堂驾驭能力。

在繁忙的学校教学工作中,大家每天都坚持着自己内心的那份“教学真谛”,课堂上教师导学、学生试学、师生同学,不断钻研,提升课堂实效;校长问课,导师听课,集体备课亦习以为常。每天下班大家都把教材、教参、教案仔细地放进包里带回家,努力把当天的学习成果内化为自己的教育教学习惯,已经成为每位老师回家之后的必修课。

(杨洋 光耀)

## 丹徒区中学生 文娱会演圆满落幕

**本报讯** 日前,丹徒区中学文娱会演在省港中圆满落幕。本届会演围绕“炫彩青春,放飞梦想”主题,反映了丹徒中学生朝气蓬勃、健康向上的精神风貌,表达了全区中学生热爱祖国、渴望和平、诚信友善、乐观阳光的少年情怀,展现了丹徒全面实施素质教育、积极开展艺术特色活动、不断打造学校特色的新成果。节目形式多样,有歌曲、舞蹈、乐器演奏、童话剧表演、小品、相声等,节目精彩纷呈,高潮迭起,赢得了现场观众的阵阵掌声。

经过评委认真、公正评选,江苏省大港中学的合唱《阿拉尔汗》、辛丰中学的舞蹈《踏春》荣获一等奖;镇江市宜城中学的舞蹈《青春飞扬》等3个节目获得二等奖;石马中学的小品《作弊记》、江心实验学校的童话剧《灰姑娘》获得三等奖。

(徐润福 李锐)